
  

 

CEZROČNÉ OBDOBIE pred Pôstnym obdobím -  
Piaty týždeň v Cezročnom období, cyklus „A“  

09.02.2026 Pondelok 5. týž-
dňa v Cezročnom období          
Féria    

 
16:30 

 
17:30 

 

 

 
 

Spoveď pre chorých 16:30 hod. 
Hertník (zdr., B. pož. a dary D. Sv. pre Petra - č. 254) 
 
Bartošovce (zdr., B. pož. pre Boženu - 70 rokov živo-
ta - úmysel B. Fecková) 
- sv. omša za účasti detí /prvoprijímajúcich/, rodičov a 
mladých /birmovancov/ 
BIRMOVANCI (17:45 - 19:30 hod.!) 

10.02.2026 Utorok 5. týždňa v 
Cezročnom období                       
Sv. Školastiky, pn., Spom. 

 
17:30 

 

Spoveď pre chorých 17:00 hod. 
Bartošovce (+Renáta Kutná - 10. výr.,+Milan Kutný - 
č. 104)  SPOLOČNÉ POMAZANIE CHORÝCH! 

11.02.2026 Streda 5. týždňa 
v Cezročnom období, 
Féria   Alebo: Prebl. Panny 
Márie Lurdskej, Ľub. sp. 
34. SVETOVÝ DEŇ CHO-
RÝCH! 

08:00 
 

17:30 
 
 

Bartošovce (+Andrej,+Helena - č. 186 - FEBR./II./
´26/) 
Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Helenu - č. 190) 

VÝP. DUCH. J.M. -  SPOLOČNÉ POMAZANIE 

CHORÝCH! 

12.02.2026 Štvrtok 5. týždňa 
v Cezročnom období, Féria                         
 

07:30 
 

Hertník (zdr., B. pož. a milosti pre Janíka - 10 rokov 
- č. 190) 
15:30 KATECHÉZA PRVOPRIJÍMAJÚCICH  
/sakristia Hertník/ - všetci prvoprijímajúci (III.) 
max. do 16:40 hod.! 

13.02.2026 Piatok 5. týždňa 
v Cezročnom období,  Féria    

07:30 
17:30 

Hertník (za veriach - 6. Cezroč.neA - z 15.2.2026)   
Bartošovce (zdr., B. pož., dary D. Sv. pre Valiku 35 

r. a Jozefa 35 r. - č. 140) VÝP. DUCH. J.M.   

14.02.2026 Sobota 5. týždňa 
v Cezročnom období, 
Féria    Alebo: Prebl. Panny 
Márie v sobotu, Ľub. 
sp.              /sv. Valentína/ 
Sv. Cyrila, mnícha, a sv. Metoda, 
bs., patrónov Eucrópy, votívna sv. 
omša! 
                 
 - Večerné omše sú z nasledujúcej 
nedele! 

08:00 
 

Hertník (zdr., B. pož. pre Stanislava s rod. - 45 rokov 
života - č. 204) 
- sv. omša za účasti detí  
/prvoprijímajúcich/, rodičov a mladých /birmovancov/ 
BIRMOVANCI Hertník (08:45 - 09:45 hod.!) 
 
 

15.02.2026              
ŠIESTA NEDEĽA V CEZ-
ROČNOM OBDOBÍ, cyklus 
„A“  
Spom. sv. Hieronyma Emilianiho a 
sv. Jozefíny Bakhity, pn., sa v tomto 
roku neslávia.  
 
 
 

08:00 
 

 
09:00 

 
 

10:30 
 
 
 
 

Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Jozefa a Margitu - 

50 rokov manž. života - č. 280) VÝP. DUCH. J.M.  
 
Bartošovce (zdr., B. pož., milosti a dary D. Sv. pre 
Soňu - č. 210) - Vylož. S. Olt.+ZMIERNA POKLO-
NA, záver+Euch. pož. 18:00 hod. 
Hertník (zdr., B. pož., milosti a dary D. Sv. pre Domi-
niku - 25 rokov - č. 203) - Vylož. S. Olt.+ZMIERNA 
POKLONA, záver+Euch. pož. 18:30 hod. 
Pobožnosť Hertník a Bart. nebude, bude len ukonče-
nie zmiernych poklôn! 

 

 

 RÍMSKOKATOLÍCKA 
CIRKEV 
 FARNOSŤ SV. KA-
TARÍNY  
ALEXANDRIJSKEJ  

Číslo 596 

FEBRUÁR  2026 

HerBartnícek 
 

Soľ zeme a svetlo sveta 

 (1) „Vy ste soľ zeme“. Ak nám, kresťanom, dáva Ježiš úlohu soli v jedle, chce tým 
povedať, že kresťania majú úlohu vylepšovať kvalitu ľudskej existencie. Aj iní ľudia 
žijú svoj ľudský život, ale kresťania dávajú ľudskému životu pridanú hodnotu. Lebo čím 
je soľ pre jedlo, tým je kresťan pre ľudskú spoločnosť. Inak neplní úlohu, ktorú nám dal 
Kristus. Ak ľudský život má chuť, o to viac musí mať chuť život kresťana. 

(2) „Vy ste svetlom sveta“. Kresťan nie je sám osebe svetlom, ale je svetlom iba natoľ-
ko, nakoľko je podobný Kristovi. Nasledovanie Krista znamená „imitatio Christi“ –
podobať sa Kristovi. Kresťan je akoby mesiacom, ktorý je iba odrazom slnečného svet-
la. Úloha kresťana je, aby bol skvelým svetlom pre iných, ktorí tápajú v tme zmyslu po-
zemského života. 

Ponaučenie: máme úlohu, aby sme ako kresťania dávali ľuďom vo svete chuť skutočné-
ho života a aby náš život a jeho spôsob poskytoval iným ľuďom zmysel žiť, aby náš ži-
vot bol pre nich svetlom (v tmách ľudského života). Nech nás k tomu Pán uschopní. 
(postoj) 

Výhody choroby 

Svetový deň chorých si pripomíname každý rok 11. feb-
ruára na sviatok Lurdskej Panny Márie. Týždeň predtým 
je spomienka na sv. Blažeja spojená so svätením hrdiel 
pre ich zdravie. Každý z nás má vlastnú možno aj kaž-
dodennú skúsenosť s chorobami ťažšími či ľahšími. Ako 
hovorí jedna myšlienka „dnes už tak medicína pokročila, 
že nikto nie je zdravý; každému niečo nájdu“.  

Skúsme sa teraz tak trochu netradične pozrieť na výhody 
choroby. Jej nevýhody totiž každý z nás veľmi dobre 

pozná. A keďže ako veriaci ľudia sa máme snažiť vždy o nadhľad nad životom a vo 
všetkom hľadať pozitívum, pokúsme sa trošku načrtnúť niekoľko výhod choroby. Zora-
denie podľa čísel je úplne náhodné a neodzrkadľuje poradie dôležitosti.  

1. Choroba nás učí pokore. Choroba nás naučí uvedomovať si svoju zraniteľnosť, ob-
medzenosť, ohraničenosť, skreše našu suverenitu.  

2. Choroba nás učí časnosti. Choroba nám dá veľmi rýchlo pocítiť, že tu nie sme večne 
a môžeme odísť veľmi rýchlo, že sme pominuteľní. Vedie nás k premýšľaniu o príprave 
na smrť a večnosť. 



  

 

3. Choroba ako výrobca času. Choroba nám vytvorí čas. Ak si myslíme, že nikdy ne-
máme čas, nič nestíhame, nemáme čas pre seba a pod., choroba nás veľmi rýchlo naučí, 
že odrazu máme veľa času pre seba. Vytvára nám priestor na rozmýšľanie o sebe, o 
svojom živote, o zmysle života, o smerovaní svojho života.  

4. Choroba poukazuje na priority v živote. Choroba nás veľmi rýchlo naučí, čo je 
v živote podstatné, o čo v živote ide a na čo si treba dávať pozor. Čo je večné, čo je 
podstatné a za čím všetkým zbytočným sme sa naháňali a o čo všetko zbytočné sme sa 
starali a sužovali.  

Skúste sa zamyslieť a možno aj sami objavíte aspoň jednu ďalšiu výhodu, ktorú choro-
ba prinesie do vášho života. Vyprosujme si navzájom od Boha, aby sme aspoň niektoré 
výhody vo svojich chorobách dokázali naplno využiť.   

Modlitba pápeža Františka k Panne Márii, uzdraveniu chorých 

O, Mária, ty nám na našej ceste žiariš ako znamenie spásy a nádeje. Zverujeme sa tebe, 
Uzdravenie chorých. Ty si stála pod krížom a bola si účastná na Ježišovej bolesti, 
a pritom si zostala silná vo viere. Ty si naša záchrana, ty vieš, čo potrebujeme a sme si 
istí, že sa postaráš, aby sa – podobne, ako v Káne Galilejskej – vrátila radosť a jas po 
týchto chvíľach skúšky. 
Pomôž nám, Matka Božej lásky, žiť podľa Božej vôle a robiť to, čo nám povie Ježiš, 
ktorý vzal na seba naše utrpenie a prevzal naše bolesti, aby nás cez kríž priviedol k ra-
dosti vzkriesenia. Amen 
Pod tvoju ochranu sa utiekame, svätá Božia Rodička.  Neodvracaj zrak od našich pro-
sieb, pomôž nám v núdzi  a z každého nebezpečenstva nás vysloboď,  ty Panna slávna a 
požehnaná. 

Fráza (k Národnému týždňu manželstva 9.-15.2.2026) 

Náboženská viera aj viera v manželstvo majú rovnakých nepriateľov. 
Hlavný z nich je rutina.  Rutina vo viere, v modlitbe, vo sviatostiach, 
aj rutina v manželskom živote. (Louis Evely) 
Mnoho vín by nám ostalo neodpustených, keby Boh bral skutočne 
vážne všetky slová Otčenáša, ktoré mu tak často a bezmyšlienkovite 
vysielame. Napríklad tie, ako odpúšťame svojim vinníkom. Rovnako 
bezmyšlienkovite hovoríme aj s blížnymi. 
Takí sme my ľudia. Pri rozhovore s Bohom i navzájom medzi sebou 
sme sa naučili používať málo hovoriace frázy. Niekedy dokonca nič 
nehovoriace frázy. Jednu frázu používame na vyvolanie dojmu, druhú 
účelovo, ďalšiu na vyplnenie ticha. A možno si v budúcnosti očísluje-
me všetky osvedčené spoločenské aj nespoločenské frázy, ich čísla sa 
v povinných kurzoch naučíme naspamäť a pri stretnutiach si namiesto 
samotných fráz budeme hovoriť len ich čísla. Keď sa ráno stretneme 
na schodoch so susedkou, s ktorou máme len povrchný vzťah, a po-
vieme jej: „Tri plus jedna.“ A susedka, ktorá tiež povinne absolvovala 
výcvik v znalosti fráz, v tej chvíli pochopí, že číslo tri znamená frázu 
„Dobrý deň prajem“, a číslo jeden zase „Dnes vyzeráte naozaj výbor-
ne“. Čím viac fráz však používame, tým viac sa naše vzájomné vzťa-
hy odosobňujú. Podobne je to aj s naším duchovným životom, kde 
tiež hrozí zľahostajnenie a vyprázdnenie slov.  

 

 

OZNAMY: - Spovedanie: 1/2 hod. pred omšou alebo podľa potreby po sv. omši. Pondelok a v 
utorok zvlášť pre chorých. - Upratovanie: Upratovanie kostola od 14.02. - 20.02.2026 Biľová 
84, Palšová 92, Paľuvová 93 a Janošková 94. - 22. februára 2026 - modlitbové stretnutie sv. 
Charbela za uzdravenie. - V utorok a v stredu sa bude udeľovať pomazanie chorých vo sv. 
omšiach. Kto môže prijať sviatosť: vážna choroba tela alebo duše, pred operáciou, po operácii, 
zoslabnutie chorobou alebo starobou. Je potrebné byť v stave milosti. - V nedeľu bude zmierna 
poklona. Budeme odprosovať za hriechy všetkých ľudí, spoločnosti, aj za hriechy neviazanej 
zábavy. Pripravujeme sa na pôst. - V piatky sa modlia ružence. V Bartošovciach po sv. 
omšiach, v Hertníku o 21:00 hod. 
Pán Boh zaplať všetkým, ktorí pomáhajú pri dôstojnom slávení bohoslužieb a starajú sa 
o čistotu a krásu Božieho domu.  

Snažme sa preto čo najrýchlejšie zabudnúť na to nedobré, čo sme sa v medziľudských 
vzťahoch naučili. Najmä však nevnášajme takéto zvyky do vzťahov medzi nami a 
Bohom. Mohlo by sa nám totiž stať, že aj naše modlitby si očíslujeme tak, ako tie 
prázdne spoločenské frázy. Potom by sme raz ráno vstali a rovnako bezmyšlienkovi-
te, ako dnes odriekame Otčenáš, by sme povedali aj vetu: „Dve plus pätnásť.“ Prav-
daže, ušetrili by sme tým veľa času. V tej chvíli by sa však jednou nepeknou frázou 
stal nielen celý nastávajúci deň, ale aj celý náš ľudský život. K radosti ľudskej duše 
totiž nepochybne patrí živé a pravdivé slovo. Slovo, ktoré vytvára živý a pravdivý 
vzťah. Nech sa na nás nevzťahuje Ježišova výčitka: „Tento ľud si ma ctí perami, ale 
jeho srdce je ďaleko odo mňa.“ (Max Kašparu)  

Modlitba manželov 

Pane Ježišu, Ty si spečatil 
našu lásku vo sviatosti 
manželstva. Sľúbili sme si 
vernosť až do smrti. Žeh-
naj nás oboch, aby sme 
vytrvali v tomto svätom 
zväzku. Buď stále s nami v 
našom rodinnom kruhu. 
Chráň nás pred nebezpe-
čenstvami nevery, pred 
ochabnutím v láske, pred 
netrpezlivosťou a sebec-
kosťou. Zachovaj nás vo 
svojej milosti po všetky 
dni nášho spoločného živo-
ta. Daj, aby sme s láskou 
prijali deti ako Tvoj dar, a 
aby sme im boli prvými 
svedkami viery. Daj, aby 
sme si vzájomne pomáhali 
na ceste k svätosti a cez 
manželskú lásku raz prišli 
k Tebe, najvyššej a večnej Láske, spolu s našimi deťmi, a chválili Ťa na veky vekov. 
Amen 


